



# दैनिक जागरण

## शहर के चहुंमुखी विकास का खाका तैयार करेगा एमडीए

मेरठ को विश्व स्तर पर चिकित्सा, उद्योग व शिक्षा हब के रूप में विकसित करेगी योगी सरकार, आर्थिक विकास और रोजगार सृजन का केंद्र बनेगा जिला

जागरण संवाददाता, मेरठ: शहर के विकास का विजन तैयार कर उसे धरातल पर लागू करने की रणनीति बनाने और इंटीग्रेटेड इंफ्रास्ट्रक्चर प्लान तैयार करने की दिशा में एमडीए ने कदम बढ़ाया है। इसके लिए एमडीए की ओर से उल्लिखित एंटरप्राइजेज लिमिटेड (आरईपीएल) को सलाहकार नियुक्त किया गया है। इन सभी कार्यों को सिटी डेवलपमेंट प्लान नाम दिया गया है। संबंधित कंपनी को एमडीए ने समझौता पत्र भी दे दिया है। इसके बाद कंपनी निरीक्षण रिपोर्ट तैयार कर रही है। आरईपीएल पहले से ही ग्रेटर नोएडा औद्योगिक विकास प्राधिकरण, गोरखपुर इंडस्ट्रियल डेवलपमेंट अथॉरिटी समेत कई शहरों की विकास परियोजनाओं पर काम कर रही है।

इंटीग्रेटेड इंफ्रास्ट्रक्चर प्लान से बनेगा विकास का इकोसिस्टम : आरईपीएल में बिलडिंग सर्विसेज विभाग के उपाध्यक्ष सतीश सेहता ने बताया कि इंटीग्रेटेड इंफ्रास्ट्रक्चर प्लान से शहर के आधारभूत ढांचे में आवश्यक सुधार होगा। इससे शहरी



आइ लव मेरठ: कमिश्नरी पार्क के पास लगे सेल्फी प्वाइंट पर सेल्फी लेते युवा • जागरण

विकास का इकोसिस्टम बनेगा। निजी क्षेत्र निवेश बढ़ाएंगे। मेरठ शहर को उत्तर प्रदेश सरकार उद्योग, चिकित्सा व शिक्षा हब के रूप में विश्व स्तर पर विकसित करना चाहती है। शहर को आर्थिक विकास और रोजगार सृजन का केंद्र बनाना चाहती है।

इसी उद्देश्य से शहर के समग्र विकास के लिए इंटीग्रेटेड इंफ्रास्ट्रक्चर प्लान की परिकल्पना की गई है जिसके लिए एक ब्लूप्रिंट भी बनाया गया है। शहर के विकास का खाका नियोजित विकास को ध्यान में रखकर किया जाएगा।

मेरठ देश के सबसे तेजी से विकास करते शहरों में से एक है, जिसकी औद्योगिक, कृषि संबंधी और शैक्षिक विरासत काफी समृद्ध है। मेरठ की लोकेशन ने इसे एक बिजनेस व टेक्निकल एजुकेशन हब के रूप में स्थापित किया है। यहां आबादी तेजी से बढ़ी है। इस ट्रेड की मैपिंग करने व आधारभूत ढांचे के निर्माण की क्षमता बढ़ाने की आवश्यकता है, जिससे भविष्य में आने वाली जरूरतों को पूरा किया जा सके। प्रदीप मिश्रा, सीएमडी, आरईपीएल

### यह करेगी आरईपीएल

- आरईपीएल एमडीए को डाटा उपलब्ध कराएगा।
- सरकारी विभागों से विचार-विमर्श करने के बाद उसकी रिपोर्ट उपलब्ध कराएगा।
- विशेष जरूरत को पूरा करने की योजना और कमियों का आकलन करेगा। उसके लिए सलाह देगा।
- बहुमुखी विकास के लिए शिजन बनाएगा। क्रियान्वयन की नीति बनाएगा।
- ब्राउनफील्ड और ग्रीनफील्ड क्षेत्रों के विकास के लिए आर्थिक विकास की रणनीति बनाएगा।
- उन परियोजनाओं की भी पहचान करेगा, जिन्हें व्यापक स्तर पर विकास के लिए विकसित करने की जरूरत होगी।

### वाहन पार्किंग मामले में सुनवाई फिर टली

मेरठ : नगर निगम क्षेत्र में वाहन पार्किंग के मामले में जनहित याचिका पर मंगलवार को हाईकोर्ट (प्रयागराज) में होने वाली सुनवाई फिर टल गई। जल्द ही सुनवाई के लिए अगली तिथि दी जाएगी। आरटीआइ कार्यकर्ता लोकेश खुराना ने जनहित याचिका दाखिल की है। उसी पर सुनवाई होनी थी। नगर आयुक्त व एमडीए उपाध्यक्ष को प्रतिवादी बनाया गया है। पहली सुनवाई में दोनों अधिकारियों को तलब किया गया था। दूसरी बार यह सुनवाई होनी थी, लेकिन टल गई थी। हालांकि दोनों विभागों ने वाहन पार्किंग मामले में कुछ तैयारी की है। एमडीए ने अपने ही परिसर में भूमिगत पार्किंग बनाने के लिए बोर्ड बैठक में प्रस्ताव पास किया है। जबकि नगर निगम बाजार वाले कुछ क्षेत्रों को चिह्नित कर वाहन पार्किंग शुरू करने की लानिग कर रहा है।

### मास्टर प्लान तैयार कर लखनऊ में प्रजेंटेशन देगी कंसल्टेंट संस्था

#### खेल विश्वविद्यालय

जागरण संवाददाता, मेरठ : मेजर ध्यानचंद खेल विश्वविद्यालय के लिए कंसल्टेंट संस्था डीडीएफ मास्टर प्लान तैयार करने के बाद लखनऊ में प्रजेंटेशन देगी। इस बैठक में लोक निर्माण विभाग, खेल विभाग व शासन स्तर के अधिकारी शामिल होंगे। मास्टर प्लान तैयार करने के बाद कंसल्टेंट संस्था बैठक में पावरप्वॉइंट प्रजेंटेशन के माध्यम से बताएगी कि मेजर ध्यानचंद खेल विश्वविद्यालय का नक्शा कैसा होगा। उसमें खेल, खिलाड़ी व उनसे जुड़ी सभी सुविधाओं के बारे में नक्शे को सामने रखकर मंथन होगा। नक्शे के अलावा, खेल, खेल से जुड़ी सभी सुविधाएं, खिलाड़ी व छात्रावास, लाइब्रेरी व बैंक आदि सभी बिंदुओं

#### गंगनहर किनारे बन सकता है शानदार पर्यटन स्थल

खेल से जुड़ी देशभर की प्रतिभाएं विवि में मौजूद रहा करेगी। ऐसे में एक अतिरिक्त बिंदु पर यह भी विचार हो रहा है कि गंगनहर किनारे खेल विवि के आसपास को पर्यटन स्थल की तरह विकसित किया जाए।

पर विस्तृत चर्चा होगी। सरधना के सलावा में बनने जा रहा उप्र का पहला अत्याधुनिक व विश्वस्तरीय खेल विश्वविद्यालय के लिए सोमवार को मेरठ पहुंची डीडीएफ कंसल्टेंट की आर्किटेक्ट टीम ने सलावा में प्राथमिक सर्वे किया। आर्किटेक्ट टीम ने सर्वे के बाद लोक निर्माण विभाग के निर्माण खंड भवन के कार्यालय में अधिशासी अभियंता व क्षेत्रीय क्रीड़ा अधिकारी के साथ बैठक की।